Problema

Due nuotatori partono contemporaneamente dai blocchi di una vasca lunga 100m, uno con velocità 
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 e un altro con velocità  
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. Considerando che l’atleta B, dopo aver toccato il bordo vasca, cambia istantaneamente direzione,dopo quanto tempo si incontrano? Che spazio ha percorso l’uno, e che spazio ha percorso l’altro. 

Soluzione. 

Posso dividere il moto in due parti. La prima parte da 0 al tempo in cui l’altleta B tocca il bordo vasca. Scrivo le leggi orarie.
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    . B tocca il bordo quando 
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 da cui sostituendo alla legge oraria ho che 
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 Quando B tocca il bordo per sapere quando dove si trova A sostituisco alla legge oraria  
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lo spazio che rimane da percorrere per A è   
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	Primo tratto
	Secondo tratto


Dopo  l’istante t1 i due ripartono con leggi orarie.
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 i due si incontrano quando    
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 lo spazio percorso da B è  
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Quindi il tempo finale è 
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Lo spazio di A è   
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Altro modo.
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 percorre 100 metri in   
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 i due si incontrano quando sA=sB
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